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Folketinget 
Christiansborg 
1240 København K 

Medlem af Folketinget Peter Skaarup (DD) har den 17. juni 2025 stillet følgende 

spørgsmål nr. S 1261 til udlændinge- og integrationsministeren, som hermed be-

svares. 

 

Spørgsmål S 1261: 

 

Mener ministeren, at det er en ønskelig udvikling, at fremskrivninger af befolknings-

sammensætningen i Danmark viser, at antallet af indvandrere og deres efterkom-

mere i år 2096 vil være større end antallet af borgere med dansk oprindelse, når 

regeringen samtidig fører en politik, der siden statsminister Mette Frederiksens til-

træden har medført en stigning i indvandringen fra de muslimske MENAPT-lande 

på hele 84 pct.? (Spm. nr. S 1261). 

 

Begrundelse: 

 

Der henvises til artiklen af 8. juni 2025 på politiken.dk: »Den store befolkningsfor-

andring: I 2096 kan flertallet i Danmark være indvandrere eller efterkommere« og 

ministerens svar af 3. april 2025 på UUI Alm. del – spørgsmål 227. 

 

Svar: 

 

Jeg mener, at artiklen i Politiken rejser en meget principiel diskussion om befolk-

ningsudviklingen i det danske samfund, og der er grund til bekymring. Jeg er især 

bekymret over den kulturelle forandring, der er sket nogle steder i landet. For der 

har været store forandringer i Danmark i de seneste 40 år – også forandringer, som 

i mine øjne har været for store. Det skal vi naturligvis tage højde for, når vi tilrette-

lægger udlændinge- og integrationspolitikken. 

 

Men det er vigtigt at bemærke, at den beregning, som Politiken omtaler, bygger på 

nogle forudsætninger om fødselstal og indvandring, der afviger fra den officielle 

befolkningsfremskrivning, som Danmarks Statistik udarbejder. 

 

Den seneste befolkningsfremskrivning fra Danmarks Statistik kom for et par uger 

siden. Den viser, at indvandrere og efterkommere vil udgøre knap en fjerdedel af 
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befolkningen i 2070. Det skal bemærkes, at dette omfatter det samlede antal ind-

vandrere og efterkommere, og her har især indvandringen fra Europa fyldt meget 

de senere år, mens vi tidligere fik mange indvandrere fra MENAPT-landene.  

 

I forhold til det tal for indvandringen fra MENAPT-landene, som der henvises til i 

spørgsmålet, kan jeg oplyse at antallet af indvandrere med oprindelse i MENAPT-

landene, der bor i Danmark, er steget fra knap 175.000 personer i 2019 til knap 

187.000 personer i 2025. På de 6 år er antallet altså i alt steget med omkring 12.000 

personer. Det er væsentligt mindre end den udvikling, der fx var på de 4 år fra 2015 

til 2019, hvor stigningen udgjorde knap 32.000 personer.  

 

Det er afgørende, at vi har styr på antallet af flygtninge og den øvrige indvandring. 

Derfor fører vi en stram, ansvarlig og konsekvent udlændingepolitik. For vi skal selv-

følgelig værne om sammenhængskraften. Det gælder også, når vi taler om uden-

landsk arbejdskraft. Vi skal ikke gentage fortidens fejl. 

 

 

Kaare Dybvad Bek  

/ 

 

 

Henrik Kyvsgaard 

 


